

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
 Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debreczen, Kossuth-utca 3. sz. 1. és 2. emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egyes szám ára 125 fillér.

Ujabb, német térnyerés a francia fronton. Márciusban a német repülők 1:4 arányban győztek.

A vezérkar jelentése.

Budapest, április 9. A Judikáriákban az olaszoknak egy rajtaütési kísérletét megkücsitottuk.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, április 9. (Nyugati harctér.)

A harcra való sok helyütt élénk tűzérési küzdelem fejlődött ki. Az Oise déli partján Schöler és Wichura tábornokok csapatai az ellenséget újból megtámadták. Az Oise és Folembay között az Ailletten túl az Oise-Aisne csatornáig törték előre. Heiely harcokban elfoglaltuk a Guntól keletre elterülő szivósan védelmezett erdőt; északról és keletről támadva megmázták a Coucy-le Chateautól keletre emelkedő magaslat meredek lejtőit és az ellenségnek erősen kiépített állásait rohammal elfoglalták. Quincey és Ladri-court heységeket elfoglalták. Különösen elkeseredett küzdelem után ma reggel az eródszerűen kiépített Coucy-le Chateau is elesett. Március havában az ellenséges légi haderő vesztesége nyugati harctéren huszonhárom kötött léggömb és háromszázötven repülőgép volt, melyek közül százötvennyolc vonalaink mögött, a többi pedig megállapíthatólag az ellenséges állásokon túl zuhant le. Mi harcban nyolcvanegy repülőgépet és tizenegy kötött léggömböt veszítettünk. A többi harctérről nincs újság.

MIT TERVEZ HINDENBURG?

Bizonytalanságban vannak a franciák.

Genf április 9. Mint a Havas-ügynökség jelenti, nincs semmiféle jele annak, hogy Hindenburg mit tervez; a Taunitól délre eszközölt előretörés nem nyújt semmiféle biztos támaszpontot. A francia hadvezetőség azt hiszi, hogy a német tartalékok zöme még mindig Amiens előtt áll és Hindenburg ott fogja a főcsatát megkísérelni.

Wilson politikája zátonyra jutott.

Budapest, április 9. Mint a Kölnische Volks Zeitung írják, ritkán vesztette el eddig felelős állásban levő államférfiul önruralmát oly mértékben, hogy ennyire brutális beszédre ragadtatta volna magát, mint Wilson. Ezt a hangot bátran vehetjük Wilson zavart helyzete jeléül. Az el-

nöknek azért kell ilyen hangon beszélni, mert politikája zátonyra futott.

Irország nem ad katonát.

Köln, április 9. Az angol kormány terve, hogy Irorszagra is kiterjeszti a katonai szolgálót, teljes kudarcot vallott. Az írek olyan választ adtak, hogy amíg az írek pártja vérengzeni tud, sohasem fogja megengedni a katonai szolgálati kötelezettségnek Irországba való bevezetését.

Foch hatásköre.

Bern, április 9. Az Echo de Paris azt kérdezi, hogy Foch tábornoknak, mint a szövetséges haderő főparancsokának meddig terjed a hatásköre? A lap azt hiszi, hogy a tartalék elosztása a versaillesi haditanács ügy köre maradt és nem bízik abban, hogy az egységes vezetés valóban gyorsítaná az entente győzelmét. Ezzel szemben Sembat a L'Heude című lapban közölt cikkében kifejti, hogy Foch hatásköre eléggé széles, ellenben megdöbbenéssel hallotta, hogy az angolok több ízben kijelentették, hogy nem kell megijednünk, bármikor visszavonulhatunk Calaisba, ahol az ellenségnek meg kell állani, mert egyelőre még miénk a tenger.

Clemenceau állása megrendült.

Berlin, április 9. Genf jelentés szerint a párisi lapok a politikai helyzetet csak óvatos formában merik megítélni, de ki lehet venni belőlük a sorok közt, hogy Clemenceau állása most már komolyan megrendült. Semleges körök fellogása szerint Clemenceau-nak a Czernin gróffal való diplomáciai harca elárulja a francia miniszterelnök bizonytalanságát. A francia kamarában tartós és általánosan nagy a levertség, amit nap-nap után fokoznak a kudarcok is. A zavar annál nagyobb, mert senki sem tudja, hogy Clemenceau bukása után ki követi, másrészt az államszínvonal lehetőségét is számba veszik, amelylyel Clemenceau diktatóri uralomra tenne szert.

Mit tárgyal a birodalmi gyűlés?

Berlin, április 9. Megbízható értesítés szerint a jövő héten egybegyűlő birodalmi gyűlés a Romániával kötött békeratifikálásával foglalkozik. Egyelőre még nem bizonyos, hogy a kancellár is felszólal, azonban nincs kizárva a lehetőség, hogy ez a rendelkezés meg fog változni.

Bratianu és Take Jonescu Franciaországba utaztak.

Bécs, április 9. Mint a svájci sajtó írja, Bratianu volt miniszterelnök és Take Jonescu a francia katonai misszióval el-

hagyta Jassyt és vele utaznak Franciaországba.

Alfonz király és az entente.

Berlin, április 9. Zürichi spanyol körök az Alfonz királynak lemondással való fenyegetéséről szóló, madridi híradást úgy magyarázzák, hogy ezzel védekezni akar az ententenak személye ellen irányuló uszításai ellen. A király kijelentette, miszerint tudni fogja a módját, miként akadályozza meg azt, hogy őt is ugyanolyan sors érje, mint Konstantin görög királyt.

Az oroszok tiltakozása japáncsapatok partraszállása ellen.

Moszkva április 9. Mint a pétervári távirati ügynökség jelenti Vladivosztkából, Kato japán admirális meglátogatta a vladivosztki polgármestert és közölte vele, hogy japán csapatok azért szálltak partra Vladivosztkában, mert ott nagy az anarchia és a bűntettek száma nagyon elharapódzott. A polgármester erőlesen tiltakozott a partraszállás ellen, azonban ma újabb, japán csapatokat hajóztak ki.

Az angolok hadanyaghiánya.

Rotterdam, április 9. Churchill, az angol kormány tagja beszédében rámutatott arra, hogy a nyugati fronton folyó küzdelem az angolok hadianyagállományában beláthatatlan hézagokat teremt, melyet csak megfeszített munkával lehet kipótolni. Különben ha bizonyos elemek megtagadnák a munkát, borzasztó veszedelemben döntene a löszerpótlást az angol ágyuparkot.

Ha Amiens elesik...

Berlin, április 9. Genfben át jelentik Párisból, hogy ott a nyilvánosság előtt eltitkolt államtanácsot tartottak Poincarre elnöke alatt a kamarában és ott az intézkedésekről volt szó, melyek Amiens elvesztése esetén vál nának szükségessé. Poincarre a mellett foglalt állást, hogy a kormány, tekintet nélkül a közhangulatra, költözzön el Párisból. Clemenceau ez ellen a leghatározottabban tiltakozott.

Bolo basa kivégzését elhalasztották.

Bécs, április 9. Rotterdamban át jelentik Párisból: Bolo basa kivégzését újra elhalasztották, mert fontos közlendők vannak.

FINNORSZÁG SZABADSÁGHARCA.

Az oroszok 7 buvárhajót elpusztítottak.

Rotterdam, április 9. Pétervárról jelenti a Times, hogy a németek a finn fehér gárdával a Helsingforsba vezető vasutvonal összes, főbb állomásait megszállották. Attól tartanak, hogy a fehér gárdával a nép is fölkel a vörös gárda ellen, aminek irtózatos vérontás lenne a következménye. Az oroszok, mikor látták, hogy a német flotta Hangóhoz közeleg, hét buvárhajót a levegőbe röpítettek.

Czernin Bukarestben.

Bukarest, április 9. Czernin gróf, külügyminiszter, ma reggel ideérkezett. **A japánok és angolok Vladivosztokban.** London, április 9. A Reuter-ügynökség jelenti Tokióból: A japánoknak Vladivosztokban való partraszállása, amelyet nem sokára angol csapatok paratratétele követett, szükséges volt, mert a Vladivosztoki japánok ismételt brutális támadásoknak voltak kitéve.

Böhm Ermollj Ukrainában.

Budapest, április 9. Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, báró Böhm Ermollj átvette az ukrainai csapatok parancsnokságát.

Az angolok segélykiáltása a burokhöz.

London, április 9. A Reuter-ügynökség jelenti Fokvárosból: Botha tábornok kijelentette április 3-ikán, hogy Lloyd George segítséget kért Délafrikától, amelynek kötelessége a segélykérő szöveget meghallgatni.

A hadkötelezettség Írországban.

London, április 9. A Reuter-ügynökség jelenti: Az összes lapok a hadkötelezettségnek Írországban való behozatala következményeivel és a homme roule várható terjedelmével foglalkoznak. Lloyd George a véderőjavaslatról és azzal kapcsolatáról a szolgálati kötelezettség behozataláról Londonban nagy beszédet fog tartani.

Amsterdam, április 9. Az Allgemeine Handelsblad írja: A dublini városi tanács

tegnap kijelentette, hogy minden olyan kísérlet, amely a szolgálati kötelezettség behozatalára irányul, az ország összes városaiban és minden falujában erős ellenállásra fog találni. Elfogadtak egy indítványt, amely az energikus ellenállás szervezését kívánja.

A németek újabb sikerei.

Berlin, április 9. A Wolff-ügynökség jelenti este: A Labasse-csatornától északra behatoltunk az angol és portugál állásokba. A Somme mindkét oldalán levő harci fronton heves tüzérségi harcok. Az Oise déli partján átvetettük az ellenséget az Oise és az Aisne csatornáin is.

Öt angol gőzös elsüllyesztése.

Berlin, április 9. Egyik buvárhajónk Anglia keleti partján, a La Manche-csatornában és az Ir tengeren ismét elsüllyesztett 5 gőzöst és 4 angol halászhajót, összesen 20.000 bruttótonna hajótérrrel. Az elsüllyesztett gőzösök kivétel nélkül fel voltak fegyverezve és erősen megrakva. Köztük volt egy különösen értékes 6000 bruttótonna szállító gőzös. Az egyik gőzöst erősen biztosított kísérő menetből löttük ki. A sikerekben főreize Hundius kaptány volt.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Lelőtték az első amerikai repülőt.

Berlin, április 9. A Wolff-ügynökség jelenti: Április ötödikén löttük le a nyugati arcvonalon az első amerikai repülőt, akit élve beszállították katonáink. Foglalokzására nézve mérnök és tavalay szep-tember óta szoleál a francia csapatoknál, Páris lövetéséről, melynek első napját maga is átélte, az a véleménye, hogy az állandó lövetés veszedelmesen befolyásolja a francia nép erkölcsi állapotát.

Tüntetések Poincaré és Clemenceau ellen.

Zürich, április 9. Párisból jelentik nyugat-svájci lapoknak: Az Opera- és a Concorde-terén lármás tüntetések voltak Poincaré és Clemenceau ellen. Nagy tömegek sürgették a békét.

Theatre Pareé.
A Zita-napok koronája.

A Zita-napok koronája volt az a „Theatre pareé”, amely hétfőn este a Csokonai-színházban folyt le. A félszázados, gyönyörű mór — bizánci stílusú épület ünnepi dísz öltött: fenyőfák, pálmák szegélyezték az előcsarnokot, a folyosókat s nyitottak utat annak a páratlanul fényes, előkelő közönségnek, amely a nézőteret zsufolásig megtöltötte. Ott láttuk ezen a pompás estén katonai és polgári notabilitásainkat teljes számmal. A város páholyában foglalt helyet Weszprémy Zoltán főispán, Márk Endre udv. tan., polgármester társaságában az ünnepség illusztris vendége: Hess Rudolf, gyalogsági tábornok, a temesvári katonai kerület parancsnoka, Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás, vezérőrnagygyal. Az egész színház fényes, előkelő közönsége maga is félséges képet nyújtott.

Dr. Tatay Zoltán, a talentums fiatal debreceni zeneszerző, hangulatos nyitánya után, amelyet a 75-ik gyalogezred zenekára adott elő, egy egyszerű panorámára nyílt szét a függöny, amely megkapóan megkoncipiált előképben hódolatot mutatott be Zita királynénak. Oláh Gábor alkalmi versét Kolbenhayer Margit tolmácsolta nemes lendülettel, amelynek hatásos csattanójával az Igazságszolgáltatás jelent meg az egyenlőség mérlegével. A legnagyobb elragadtatást keltette ez a poetikusan szép tableau, amely zajos, szünni alig akaró tapsokból nyert kifejezést.

Majd a 75-ösök zenekara Brück Gyula egy sikerült szerzeményével szerzett kellemes élvezetet. Pogány György operatőres pedig Lohengrin bucsudalának művészi előadásával.

Ezután következett a műsornak egy igen kedves, derűs száma: a Than Gyula egyfelvonásos vígjátékának: a Verpeléti kisasszonyoknak bemutatója. Egy fehér, derűs kis szundarab ez, amely a leányzobák bájos hangulatát árasztja ki. A szereplők élén Than Honka állott, aki meleg, közvetlen játékával rendkívül szórakoztatóvá tudta tenni a mama alakját. Mindenkinek egyformán lekötötte a figyelmét, amely végül a legőszintebb elismerésben nyilvánult meg. Laczkó Manci napsugaras kellemes egyénisége és pajzán játéka Vass Lusy kedves lányossága egyformán pompásan hatottak. Than Gizike különösen temperamentumával élén, friss beszével keltett megérdemelt feltűnést és kapott sok-sok tapsot még nyílt színen is. Nagyon ügyes volt a szobaleány szerepében Jablonczay Piroška. A férfiak közül Schneider István főhadnagy brillirozott. Ez a kitűnő és népszerű műkedvelő mindenki előtt egy vérbéli művészember benyomását keltheti. Csupa rutin, csupa otthonosság a színpadon, amelyet pompás jókedvvel sukározott be. Nagy sikere is volt, tapsokkal halmozták el. És méltán. Laczkó József csinált még egy epizód szerepből jozú hatásos figurát és keltett kitűnő hangulatot.

Brück Gyula egy élvezetes zenei műveinek előadása után Than Babuci nagy érdeklődéssel várt klasszikus táncra következett. Pompás plaszticitása, művészi tehetsége, amely ebben a tánc-számában megnyilvánul, most is méltán keltett feltűnést és váltott ki sok-sok tapsot.

Tausche Anal kapotány, a már jólismert, kiváló hangversenyénekes néhány műdal finom előadásával szerzett ritka művészi élvezetet, amely a viharos tapsokban meg is találta méltó jutalmát. Görög Olga énekszámá szintén igen nívós volt s meleg méltánylást érdemelt a Fábry Irma zongorakísérete egyaránt.

Végül Mascagni operája: a Parasztbecsület került színre, amelynek egyes szerepeiben Andzejka Margit, Babits Vilma, Kovács Viora, Pogány György és Horváth Kálmán művészi nívót mutattak. A rendezés munkáját Heltai Jenő igazgató legjobb tehetségével, míg a zene-

kart Karácsonyi István karmester vezette biztos, szakavatott kézzel.

Ezzel az emlékezetesen szép és élvezetes estével nyert méltó befejezést a három napos Zita jótékonyági ünnepség, amelynek legfényesebb sikere a mi derék hőseink: a 39-esek és a 16-os huszárok özvegyei és árvái halakönyveiben csillan föl... (Dr. Sz. F.)

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Szerdán délután: II. Rákóczi Ferenc fogsága, ifjúsági előadás.

Szerdán este: Bérlet-zenet. Hotel Imperial színmű újdonás.

Csütörtökön: A) Bérlet. Eleven ordög. operett.

Pénteken: B) bérlet. Hotel Imperial.

Szombat délután: János vitéz

Szombaton este: C) bérlet. Hotel Imperial.

Vasárnap délután: Őszi vihar, színmű.

Vasárnap este: Sztambul rózsája.

A Vig-színházban.

Szerdán: Rátkai Márton felléptével Csárdás királyné.

Csütörtökön: Rátkai Márton felléptével Doktor ur.

Pénteken: Szóke szakáll és Thurner Classicus táncospár fellépte.

Szombaton: Ugyanaz.

Vasárnap délután: Padlászoba operett.

Vasárnap este. Csokon szerzett völgöny.

Rátkai Márton. A Vig-színházban Rátkai Márton, a budapesti Király-színház táncos komikusa vendégszerepel. Egy izig-vérig művészember Rátkai Márton, aki tegnap este a Sztambul rózsájában játszott Flóriánt. Egészen újszerűen hatott ez a szerep, Rátkai oly sok friss ötlettel egyéni kedvességgel ruházta föl. Mindezt táncszámmal többször is megismételtette a szó szoros értelmében ünnepelte a zsűfi nézőtér, amelyet Rátkai egészen a záróóraig elszórakoztatott legpompásabb jókedvvel. Az előadásnak egyik bravúrja volt a függöny szétnyílása előtt Heltai Jenő ugrott be Kemali pasa szerepébe és erre aligha jöttek volna rá, ha véletlenül meg nem — mondják.

Hotel Imperial. (A színházi iroda jelentése.) Ma kerül bemutatásra Bíró Lajos szerzős színműve, a Hotel Imperial. A rendkívül hatásos nagyszabású mű iránt természetesen nagy az érdeklődés. Főszerepüket játsszák: Heltai igazgató, László, Kovács, Thurner, Somogyi, Várnai, Horváth Kálmán, Simkó Gizi és Borosnyai Kató. A mai premiert bérletszünetben kerül színre.

Rátkai a Csárdás királynében. (A színházi iroda jelentése.) Rátkai Márton ma este a Csárdás királyné operett Bóni grófiájában vendégszerepel a Vig-színházban. Holnap bucsudalán a népszerű, kitűnő művész a Doktor ur vígjátékban.

Szóke szakáll és Thurner-pár. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken és szombaton vendégszerepel a Vig-színházban Szóke szakáll, aki az ő speciális vörös színlatos műsorával a fővárosi humor legújabb termékeit adja elő. Az előadás csak felnőtteknek való. A kitűnő program második részét a Thurner-classicus táncospár tölti ki. Thurnerék műsora a következő: Delibes — Gyermekekölöm. Verdi — Ártatlan interpretáció. Tschajkovszky — Idyll. Gillet — Vágdyóás. Hohné — A vadonban.

| | |
|--|---|
| <p>APOLLÓ</p> <p>Ma, Szerdán</p> <p>Előadások 5, 7 és 9 órákor.</p> | <p>Psilander — Nordisk-Film.</p> <p>A herceg szerelme</p> <p>színmű 3 felvonásban. Főszereplők W. Psilander, Grete Altmuth</p> |
|--|---|

Ma ifjúsági előadás. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdettel ifjúsági előadásul II. Rákóczy Ferenc fogsága körül színe a Csokonai-színházban.

W. Psilander film az Apollóban. „A herceg szerelme” című három felvonásos színműben az elhunyt nagy művészt legújabb parádés szerepében látjuk méltó partnere a szépséges Greta Almroth nordisk művésznő.

Rocambol. E nagy bűnügyi ötfelvonásos drámát mutatja be ma és holnap az Urania.

Ujdonságok.

Zita királyné üdvözlése. Márk Endre udv. tan., polgármester a Zita napok alkalmából az alábbi hódoló sürgönyt küldötte el:

Ö Felsege Zita Királyné Fondyarmesteri Hivatalának

Wien.

Abból az alkalomból, hogy Debrecen sz. kir. város hóziezredei által a háboruban elesettek árvái és özvegyei javára a városi polgárságnak a nemes cél érdekében odaadó és áldozatkész együttműködésével rendezett ünnepségek, melyek a két Zita-napon folytak le, várakozáson felüli erkölcsi és anyagi sikerrel zárultak, Debrecen sz. kir. város közönsége alattvalói mély hódolattal üdvözli szeretett Király Asszonyunk Ö Felsegét, egyzersmind háláját és köszönetét fejezi ki azon egyes tényért, mellyel Ö Felsege az ünnepségeknek királyi nevével fényt és dísz kölcsönözni méltóztatott.

E hódolat és köszönetnek legmagasabb helyen tolmácsolását mély tisztelettel kéri Debrecen sz. kir. város közönsége nevében.

Márk Endre,

udv. tan., polgármester.

Márk Endre udv. tan., polgármester bejelentette a városi tanácsnak, hogy a Zita jótékonyági ünnepségek úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerültek a katonaság és a polgárság egyetértő, a legmelegebb lelkesedéssel áthatott munkájának eredményeképpen. A városi tanács ezt örömmel vette tudomásul s elhatározta, hogy a Zita napok emlékét jegyzőkönyvében megörökíti.

A Zita-napok gyermek kabaróján a már jelzett szereplőkön kívül még Rózsa Lily és Katka is részt vettek. Abból a szép sikerből, amelyet valamennyien elérték, nem maradhatnak ki ők sem, mert a két kedves kis leány nemcsak pompás dallal, de nagyszerűen sikerült táncokkal, sőt feltűnően szép tolettjeikkel is meglepetést keltenek. Zajosan aposzák és ismételték meg dal és táncukat. Itt említjük meg, hogy a kabaré előadások háromszor korán felül gazdagították a Zita-napok jelentését és hogy a vasárnap Tavaszi ünnepély több mint hárminchatezer koronát jövedelmezett a hadiárvaiknak.

Összeírás a közzelemezés biztosítása céljából. A m. kir. miniszterium 1210/1819 M. E. számú rendeletével a közzelemezés biztosítása céljából a polgári népességnek, a vetőterületeknek, az állattólománynak, a cseplő gépeknek és a gabona elraktározására szolgáló helyiségeknek összeírását rendelte el. Az összeírások a f. évi április hó 16—20-ig terjedő időben lesznek foganatosítva. Felhívja a városi tanács a lakosság figyelmét, arra, hogy az összeírás kizárólag csak a közzelemezés biztosításának érdekében szolgálja s mind azok, akik a felveendő adatokat nem a valóságnak megfelelően adták meg, a saját érdekeiket fogják veszélyeztetni. Egyébként aki az összeíráshoz szükséges adatok szolgáltatását megtagadja,

vagy tudva valótlan adatokat közöl, avagy a hatósági ellenőrzést meghiúsítja vagy kijátsza, az — amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással, valamint 2000 koronaig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Debrecen, 1918 április 9. Városi tanács.

Lesz-e megegyezés? A választójog kérdésében a kormánytámogató pártok közt is mind egyre nagyobb tért hódít a megegyezés. Mondják, hogy már Vázsonyi is engedett eddigi merevségéből és hajlandó bizonyos közelésre. Holnap délelőtt Wekerle, Andrássy, Apponyi és Vázsonyi tanácskozássra gyűlnek össze, melyen a választóreform kérdését és a megegyezést tárgyalják. A választójogi bizottságot április 15-én, hétfőn délelőtt 10 órára hívta össze Beöthy Pál, a bizottság elnöke.

Kitüntetés. Imre János, a m. kir. 3. honvéd gy. e. szolgálaton kívüli viszonybeli főhadnagya, pénzügyi tisztviselő a mozgósítás óta teljesített ügybuzgó szolgálataiért a koronás aranyéremkereszttel tüntették ki a vitézség érem szalagján.

A 39-esek Hadi Albuma már készül.

Az album írásban és képen megörökíti az ezred háborús történetét. Benne lesz minden kitüntetett, hősi halált, eltűnt 39-es neve és ha az arcképe beadják, az arcképe is! Elcseszt, eltűnt, hadifogságba jutott 39-esek arcképeit hoztatórások küldjék be a Szerkesztőségbe. Csabai István főhadnagya címére Königráztól. Aki ott volt a csatákban, legyen benne a Hadi Albumban is! Az arckép hátlapjára rávezetendő: név, rang, kitüntetés, polgári foglalkozás, illetőségi hely. Hősi halottaknál, eltűnteknél, foglyoknál: hely és idő mikor meghalt, eltűnt, fogságba esett! A képeket — szerkesztőség vizsgálja felül. Ugyanazért a beküldő írja rá a címét, hogy a szerkesztőség visszaküldhesse.

Talált értéktárgyak a Tavaszi ünnepken. A Zita-napok alkalmából rendezett tavaszi ünnepen találtatott egy aranyóra láncsal, egy ridikül bennepéztárcával. A tárgyakat a rendezőség beadta a rendőrséghez. Az óra a katonai, a ridikül a polgári rendőrségnél van. Igazolt tulajdonosok ott átvetheti.

A köztemetői tervpályázata. A debreceni köztemetői tervpályázatának határideje tegnap járt le s a bizottság felbontotta a beérkezett ajánlatokat Márk Endre udv. tan., polgármester elnökletével. Összesen 13 pályamű érkezett be, egy azonban elkésett s így csak 12 pályázat érvényes. A bizottság a pályázat eredményéről legközelebb jelentést tesz a városi tanácsnak.

A helybeli középiskolák — mint értesülünk — május hó negyedikére, a Csokonai-színházban zenezámokból, szavaltból és színelőadásból álló műsoros estélyt terveznek. A szereplők között ott látjuk majd Aufrecht Vilmosné, Galánfi Jánosné és Havas Gáborné urhölgyeket, több tanárt és végül az intézetek leány és fiú növendékeinek legjavát. A rendező bizottság mindent elkövet, hogy az előadás, melynek tiszta jövedelme a fővárosban felépülő Tanárok Háza javára van, minden részletében mind irodalmi, mind művészeti szempontból magas színvonalú legyen.

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége fiókja értesíti tagjait, hogy felterjesztésünkre a m. kir. földmívelésügyi miniszterium rendelete folytán a takarmányozás t. intéző vármegyei bizottság előzőekenven intézkedett, hogy naponként és darabonként 6 kiló szénát vagy takarmányzalmát fog kiutalni f. év május hó 31-ig bezárólag. Az utalványozás dr. Zöld József városi tb. tanácsnok által történik, kinél az igénylők sürgősen jelentkezzenek.

Halálozás. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édes apa, após, nagyapa, dédnagyapa, testvér, sógor, nagybácsi és áldott emlékü rokon: polg. Gyarmati István volt gabármester folyó hó 8-án délután 4 órakor, életének 70-ik özvegyének 34k

évében, hosszas és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Felejthetetlen halottunkat folyó hó 10-én d. u. 3 órakor fogjuk Újkert Lehel-u. 12. számú házuknál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Péterfi-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végzettségételőre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Banatos gyermeke: Eszter férjével Papp Lajos-sal. Unokái: István nejevel Trócsányi Erzsébet-tel. Eszti néjevel Papp Józseffel, Juliska, Lajos, Feri, Rózi, Géza, Laci. Dédnokája: Papp Magduska. Testvérei: János nejevel. Sógora: Kun József nejevel Takács Eszterrel. Valamint a kiterjedt rokonság és az elhalt testvérének gyermekei nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési int. rendezi.

Letartóztatott orosz önkéntes. A debreceni katonai rendőrség letartóztatta Filip Glaser orosz önkéntest, aki mint hadifogoly, a debreceni katonai anyaggyűjtőállomásnál teljesített szolgálatot. Kiderült róla, hogy állandóan lopta a raktárakat: rengeteg bakkan-csot, bőrt, sátorlapokat, vásznat hordott el, a melyeket több helyen értékesített. A katonai anyaggyűjtőállomás kára mintegy negyvenezer korona. Sok pénzt is találtak Glasernél, még a sapkájában is volt eldugva vagy 500 korona. A katonai rendőrség még szélesebb körű nyomozást folytat az ügyben.

Szakosztályi gyűlések az ipartestületnél az alábbi sorrendben tartatnak meg a következő egyesítés tárgysorozattal: 1. Anyagbeszerezési nehézségek. 2. Egység sérelmek. 3. Felügyelő és nyugalomjellet ismertetése. 4. Választmány megalakítása. 5. Kontár iparosok ellenőrzése. 6. Tagsági díjak behajtása. 7. Indítványok. Szerdán délután 5 órakor bádogások, lakatosok és szerelők, 7 órakor asztalosok és kártyások, csütörtökön délután 5 órakor órásk és ékszerészek, 7 órakor esztergályos, fény és gombkötők, pénteken délután 5 órakor szobafestő és mázó mestérek. Elnök.

Elgázolta a vonat. Az ohatpusztaköcsi vasúti állomáson halálos elgázolás történt. Dancsa Lajos debreceni vasúti vonatfékező a 4266. számú vonat behaladásakor a vonat kerekei alá került, amelyek a szó szoros értelmében szétdarabolják. A szerencsétlenség-ről táviratilag tetek jelentést a debreceni kir. ügyészségnek. Dr. Aczél Jenő helyettes vizsgálóbíró, dr. Mező Sándor kir. ügyész és dr. Horváth Arthur orvényszéki orvos kiutaztak Ohatpusztaköcsre a helyszíni szemle és a boncolás megtartása végett.

Mándoky Béláné köszönet. Mind azoknak, akik felejthetetlen emlékü férjem: Mándoky Béla temetésén résztvettek, a színtársulat tagjainak, minden ismerősünk és barátunknak, akik mélyszégyen fájdalomukat nemcsak részvétükkel enyhíteni kegyesek voltak, fogadják leghálásabb köszönetünket. Özv. Mándoky Béláné és fia.

Ismeretterjesztő előadások az ipartestületnél. Az iparosok és kereskedők részére rendezett előadások II. ciklusa vasárnap é. hó 14-én indul meg, amikor is délelőtt fél 11 órakor az ipartestület dísztermében Sztankay F. Béla, az állami fémipari szakiskola és ipari rokkantiskola igazgatója tartja meg előadását „A rokkantak elhelyezkedése az iparban és kereskedelemben” címen. Az érdekeltek figyelmét már is felhívjuk az előadásra, mely teljesen ingyenes és azon bárkit szívesen lát a vezetőség.

A Takarékos Hitelezés részvénytársaság értesíti t. ügyfeleit, hogy VII-ik havi közzétételük átvethető az intézet pénztárából a Letartóztatottak alatt.

Die Dame divatlap legújabb száma 1.60 kaphatók Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen — elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál telvílágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. at.

| | |
|-----------------------------------|-----------------------|
| URANIA | Bűnügyi dráma. |
| Ma, Szerdán | Rocambol |
| Előadások 5, 7 és 9 órákor. | 5 felvonásban. |

A DPKK. szombat esti felolvasó ülése. Folyó hó 13-án d. u. 6 órakor a ref. kolégium dísztermében tartja a DPKK. ez évben utolsó estélyét. Az estély műsora a következő: 1. Énekel a munkás delegyiet. 2. D. Révész Kálmán kassai ref. esperes lelkész előadása: Egy hitvalló predikátor cimen. 3. Simonffy Irén művész zongorajátéka. 4. Dr. Varga Zsigmond lelkész köznevelési tanár, titkár beszámolója a kör 1917-18 évi működéséről. 5. Énekel a munkás delegyiet. A Debreceni Protestáns Irodalmi Kör oly sok-sok tett fényes tanúbizonyságot hivatása jogultság, fontosága és eredményessége miatt, annyira közérdekű problémákat vet fel, és olyan romoly megoldáshoz juttatja azokat, hogy a felolvasó estélyen résztvevő közönség elédig még mindig a legnagyobb lelkiépülést és a legnemesebb gyönyörködést merítette az estélyek tartalmából. Ez utolsó záró estély is az előzőkhöz mindenben hasonló sikerűnek ígérkezik, miért is szívesen felhívjuk rá az érdeklődő közönség megérdemelt figyelmét.

A fertőző betegségek elleni védőbizottság és a Vörös-kereszt egyesület megalakulása Erőműhelyfalván. Az egész járás közönségének rendkívüli érdeklődése és meleg szeretete mellett alakult meg a napokban Erőműhelyfalván a járási védőbizottság, amely arra van hivatva, hogy a négy éves világháború pusztításai által megrendült közegészségügy helyreállítására körüljárásában az előjárásokat és a főszozabirákat társadalomilag támogassa. A védőbizottság elnöke a járás uj, agilis főszozabirája: Baranyi Tibor, társ elnökök: dr. Andrassy Ernő és Szőke János r. kath. plebános. Előadó Andrassy Ernő dr. Tagjai: a járás előkelőségei. Andrassy Ernő dr. előadó, a járás nagyérdemű, taradhatatlan orvosa adta meg a szükséges útmutatást a jelekből ítélve, valóban a legszebb reményei tekinthetünk a bizottság működése elé.

Ugyanakkor alakult meg a csaknem ezer tagot számláló járási Vörös-kereszt egyesület is. Elnökök: Baranyi Tibor és dr. Andrassy Ernő. Társelnökök: Fráter Istvánné és Eröss Zoltánné. Ügyvezető-elnök: Andrassy Ernő dr. Alelnökök: Végh József és Benedek Zoltánné. Gondnok: Szőke János. Titkár: Benedek Zoltán. Pénztáros: Szabó Miklós. Jegyző: Szilávik István. Orvosok: Andrassy Ernő dr. és Fráter Gáspár dr.

A választmány tagjai a járás előkelőségei köréből kerültek ki. A tisztviselői kar és választmány szerencsés összeállítása garancia a legszebb sikerek elértésére. Örömmel említtük itt meg, hogy míg Nagyváradon kívül a megye összes Vörös-keresztkórházai megszűntek: addig az erőműhelyfalvai 150 ágvas, az Andrassy Ernő dr. és családja kitűnő vezetése, pártatlan munkabírása, lelkiismeretessége s szinte atyai gondoskodása következtében a háború első percétől kezdve — a hadvezetés és a polgári társadalom teljes elismerése mellett — a mai napig a legszebb eredménnyel működik.

Adózók figyelmébe. A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy a II. osztályú ker. adó tárgyalások mai naptól kezdve Pénzügyi palotában Kossuth-u. 12 sz. a. tartatnak, nem mint a kiadott értesítésen jelezve lett régi gazdasági tanintézet helyiségében. Városi adóhivatal.

Czigány! majd amikor béke lesz... Legújabb fokrött Nem tudom mi az oka, új dalok kaphatók Antalfynál.

Jétkönyv adományok. Sipos Imre földbirtokos (Széchenyi-u. 41.) 500 koronát adományozott a Vörös-kereszt céljaira, ugyanezen célra Debrecen Lajos hentesárnyvár részvénytársaság 200 koronát adományozott, míg a Márk Endre gyermek üdülőtétele céljaira Sipos Imre (Széchenyi-u. 41.) 500, a Debreceni Lajos hentesárnyvár részvénytársaság 200 koronát juttatott kezéhez. A nemes lelkű adakozók ez uton is fogadják köszönetnyilvánítását. Márk Endre m. kir. udv. tan., polgármester.

Jó családból flu kifutónak Antalfynál felvétetik Szent Anna-u. 13.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

ÖZV. ÁNYÓHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Fürdő megnyitás!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy csuzos bántalmak ellen kitűnő hatású salétrom gyógyfürdőt folyó évi április hó 1-én megnyitom. Vidéki vendégek részére 6 szoba áll rendelkezésre. Fürdőidény április 1-től október 1-ig. Hajduszoboszló, 1918. április 6.

Kiváló tisztelettel:
Özv. Sturc Jánosné, tulajdonos.

Expres vállalat!

Nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlom, nem reklám, hanem mérték után legfinomabb kivitelben mérték után fehér és Heil-féle barna lackcipőt készítek mérsékelt árban.

Expres vállalat!

Fried Mór,
cipész. Sas-utca 3 sz.

Ruhamosásnál

minden házlásszony érdeke, hogy TRIO ruhakékitőt használjon. TRIO ruhakékitő poralokban jön forgalomba, egy 60 filléres adagból egy liter legjobb kékitő készíthető. TRIO ruhakékitő a ruhát nem rontja, — használhatlan kitűnően fehérit. TRIO ruhakékitőpor minden jobb fűszer és festéküzletben 60 filléres adagokban kapható. Gyártja: **INDIGO FESTÉKMŰVEK R-T.** Budapest, VII., Dembinszky-utca 20. sz.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Ajánlat

- Arany,** ezüst beváltás legmagasabb áron. Bauer Károly ékszerésznél, — Piac-utca 75. szám. 4226
- Kiadó** egy pádlimentomos — tiszta szoba, külön konyha és vele egy nagy világos pince helyiség műhelynek. Bethlen-u. 58. 4222
- Kereslet** Arany-ézüstöt, brillianst, zálogjegyet vesz. meghittásra hívom is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.
- Egy** ügyes varróleány felvétetik Péterfia 69. 4248
- Használt** butorokat a legmagasabb árban veszek. Piac utca 37. Kistemplombazár. 4241
- Középkoru** tisztességes asszony, ki jól főz és rendszerető jelenkezzen Kigyó-u. 32 délutáni órákban 4242
- Kaszalót** részben keres 3. honv. póztli. gond. hivatala. Péterfia lakánya 16. szoba. 4251
- Arany,** ezüst beváltás legmagasabb áron. Bauer Károly ékszerésznél, — Piac-utca 75. szám. 4226
- Kiadó** egy pádlimentomos — tiszta szoba, külön konyha és vele egy nagy világos pince helyiség műhelynek. Bethlen-u. 58. 4222
- Kereslet** Arany-ézüstöt, brillianst, zálogjegyet vesz. meghittásra hívom is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.
- Egy** ügyes varróleány felvétetik Péterfia 69. 4248
- Használt** butorokat a legmagasabb árban veszek. Piac utca 37. Kistemplombazár. 4241
- Középkoru** tisztességes asszony, ki jól főz és rendszerető jelenkezzen Kigyó-u. 32 délutáni órákban 4242
- Kaszalót** részben keres 3. honv. póztli. gond. hivatala. Péterfia lakánya 16. szoba. 4251

Tanulóleányok felvétetnek Piac-utca 19 Népáruházban. 4169

Szakácsnő ki jól főz és ért a barmh neveléshez, jó fizetéssel felvétetik a — kismacsi gazdaságba. Jelenkezhetni a Hortobágyalmomban. 4239

Egy takarítóné a délelőtti órákra könyvvvel jelent kezezn. Piac 7. I. em. balra. 4235

Ki vállalkozik egy-két fejős tehén tartásra, tej ellenében? Nyomató-u. 32. 4233

Tanuló leány fizetéssel felvétetik Schall kalap-szalomba. Ferenc József-u. 30. 4215

Vincellér, szakmányos, szőlőművelés keretszék. Gazdák Bankjánál. Kossuth-u. 17. 4231

Mosónő keretszék. Varga-u. 5. sz. 4232

Önállóan dolgozó, alj, derék és kézi varróleányok legmagasabb fizetéssel. — tanulóleányok azonnal felvétetnek. Csengeri Julia. Piac-utca 30. 4228

Apollóban cukros leányok felvétetnek, jelenkezni — Széchenyi-utca 16. sz. 4165

Egy ügyes fodrászegéd — azonnal felvétetik. — Arany Bika szálloda. Schiszlernél. 4222

Takarítónő felvétetik, gyógyeszer tárbu. Mester-utca 43. 4224

Bejárónő leány vagy asszony fél-napra felvétetik. Sziv-utca 28. 4217

Bluz kabát, varróleányok — felvétetnek Fülöp Mariska. Piac 7. 4236

Női fekete szövet, bársony és karton eladó Arany Janos 26. 4240

Munkásleányok 14—15 éves 3 K napi bérére felvétetik Simonffy 55. 4244

Munkásleányok felvétetnek Csapó-u. 47. szám. 4244

Festet, tisztított ruha vasalónő felvétetik Wacha, Simonffy-u. 55. 4245

Ünves, tisztességes 14—15 éves leány mindenesnek kérésztény 3 tagu családb. hoz felvétetik Simonffy utca 55. sz. 4243

Botrok invitására beztolost k. rosek állandó munkára Piac-utca 37. Kistemplombazár. 4242

Ünves, takarító van két hold feles földdel any. Hatos. szaga család. Jelenkezzen Kigyó 39. 4242

Német tanuló leány felvétetik, ha tiszta, koros esti foglalkozást. Munkára. kézet. Széchenyi-utca 16. sz. alatt a Jan kiadó. hivatalába kérek. 4240

Tisztességes takarítónő, fiatal, kosztal azonnal felvétetik. Piac-utca 30. I. emelet. 4229

Eladás

Keveset használt pedálos cimbalom és fiatal patkány fogó kutya eladó. — Csapó-utca 44. 4181

Finom ainas eladó. Ugyanott mosónő kreszetik. — Széchenyi-utca 16. 4168

Mindenemű férfi és női ruhák, kalapok és diszek, cipők és esztrak eladók. — Hatvan-u. 37. jobb oldal. 4195

Eladó ház kedvező feltételekkel, bármire alkalmas. Timár-u. 14. 4237

Eladó három éves sweicer — tenyészbika. Lindenfeldnél. Mikerécs. Bodoháza. 4118

10 lóerős garnitúrahoz tartozó leégett vaskeretu cséplő eladó. Állomás helyben Debrecenhez 15 kilométer. Cim kiadóhivatalban. 4230

Szülő föld Nagy kágyán 4és fél — hold, nádas paja, borház és két pincével, — huszonötézer koronáért eladó. Értesítést ad dr. Miskovszky Jennő kir. ügyész Nagyváradon. 4111

Eladó 6 lóerejű magánjáró, meertekinthető Arany János-utca 37. Erenreichnál. 4234

Zongora, erős, rövid, kereszthoros eladó. Megtekinthető 2—3-ig. Bethlen-utca 58. 4212

Egy selyem salon garnitúr és egy antik asztal eladó. Péterfia 48. emelet. udvar. 4220

Eladó egy nyilas szülő a Bodán. Értekezni Busi-u. 17. 4218

Egy jó karban levő áruló sátor Szent Anna 43. Kenyeres bolt mellett eladó. 4247

Egy vár 27 sörzacipő, gompos, egészen új eladó. Csapó-utca 10. főnyképezési műteremben. 4248

Eladó fodrászüzlet 1200 koronát jövedelmez havonta kipróbálással, betegség miatt. Cim a kiadóhivatalban. 4250

Tűzifa

bükk, cser, tölgy és akác fa vágatlan, vágott állapotban és ölenként azonnal házhoz szállítva a legjutányosabb árban megrendelhető Fülöp A. Adott tűzifa nagykereskedőnél. Telep Csokonai-utca 7. Jrcda Csokonai-utca 5. szám. Telefon 13-88